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Introducción
En la teoría de los ciclos económicos, se establece que las fluctuaciones de la producción y del empleo son el resultado de toda una variedad de perturbaciones reales que afectan a la economía, suponiéndose que los mercados se ajusten rápidamente y permanecen siempre en equilibrio. La teoría de los ciclos económicos reales en el resultado natural de la implicación teórica del enfoque de las expectativas racionales, a saber, que la política monetaria prevista no produce ningún efecto real y de la implicación empírica de la teoría del paseo aleatorio, a saber, que las perturbaciones de la demanda agregada no son una fuente importante de fluctuaciones.

 Crecimiento Económico: Enfocado al funcionamiento de la economía capitalista, la motivación empresario, el origen y valorización del beneficio, las tendencias de estos beneficios, el crecimiento del motor del modelo capitalista, abordando aspectos de condiciones y factores para la obtención de dichos beneficios y los modelos de crecimiento económico; aplicación de estudio de algunos ejemplos prácticos de tendencias de crecimiento.
El funcionamiento de la económica capitalista 
MOTIVACIÓN DEL EMPRESARIO 
El nacimiento de la sociedad capitalista como producto de un largo proceso evolutivo y cuyo auge se ve evidenciado de manera prominente a finales del siglo XVII, dando paso a la  expansión exitosa de la misma, vino acompañada de un conjunto de nuevas tendencias de producción enfocadas a las masas trabajadoras que ofrecen su fuerza laboral a cambio de un reconocimiento monetario a un reducido círculo de la sociedad, propietarios de los recursos para dicha producción. La producción es obtenida por este grupo social gracias a la combinación de  las materias primas, maquinarias y fuerza de trabajo; dichos procesos se quedan bajo la forma de beneficios o utilidades con el excedente generado por el trabajo de aquellos a quienes se empleaban para realizarlos.
La nueva visión de maximización de  ingresos y utilidades financieras que promueve este nuevo sistema económico impulsado por el capitalismo, comienza a convertirse en el eje central del sistema económico y en consecuencia de la sociedad en general. La aparición de la diferenciación de clases sociales, tiene como respuesta inmediata la generación de poderes y cargos que pasan a  monopolizar el criterio de la llamada oferta y demanda que posteriormente distribuirá las riquezas en diversos y reducidos sectores de la sociedad capitalista. La riqueza excedente de este modelo permitió el surgimiento de individuos no enfocados a la producción de bienes, pero que ahora pasan a formar parte de una clase que ejercerá el dominio y poder del nuevo mercado y la sociedad.
En el proceso de la economía capitalista y su funcionamiento la motivación de los empresarios que forman parte del mismo se ve enfocada en la búsqueda continua de la remuneración monetaria expresada en grandes ganancias, lo que se ve ejemplificado en la constante reinversión de utilidades, presentando una característica particular y es que dicha reinversión generalmente no se realizara en el mismo proceso que originalmente permitió tomar los excedentes generados en el mismo. Se evidencia así que en el modelo económico capitalista, la riqueza es producida por el trabajador que recibe a cambio un salario modesto destinado para su subsistencia y su núcleo familiar. 
La comercialización de los productos se lleva a cabo por el empresario que está vendiendo el producto, recibiendo un pago que satisfaga el dinero que empleo para dicha producción y mano de obra y a su vez obteniendo el beneficio correspondiente de todo este proceso. La motivación empresarial de los participantes en la producción e inversión, está enfocada no solo en los bienes materiales que este pueda obtener, sino a su vez el deseo de obtener un beneficio económico suficiente para la compensación de dichas inversiones y posteriormente el aumento representativo del capital que este posea, las metas exigen el incremento de beneficios progresivamente y siempre mayores a las anteriores.
ORIGEN DEL BENEFICIO
El origen de los beneficios tiene un enfoque que abarca desde el monto inicial de la inversión “capital” destinada a la producción; así como de todos los recursos necesarios, tales como la compra de medios de producción y contrataciones de mano de obra. El empresario se encargara de la elección de los caminos tecnológicos adecuados al proceso que representen menor costo para la producción , tomando en cuenta  costos generados por pago de salarios a los trabajadores y de manera global evaluar la productividad que supone la aplicación de este conjunto de variables implícitas en todo el proceso. Posteriormente la comercialización del producto final propiciara la recuperación  del capital invertido y adicionalmente una ganancia o beneficio.
La comercialización de un producto esta conjuntamente relacionada, la parte lucrativa íntimamente relacionada con todo el proceso de realización y en el área de fabricación del producto  conectada directamente con todo el proceso de la producción. La existencia de la libre competencia en los mercados juega un papel crucial, pues de esto dependerá que el empresario al momento de abastecerse u ofrecer su producto, este apto para suscitar el intercambio de dinero por bienes cuyo valor monetario es equivalente al dinero pagado.
La producción de un producto por parte del empresario tiene que abarcar una serie de elementos relacionados entre sí, esto con el objetivo final y principal de tomar los excedentes generados, lo que representa que su fin no es el producto en sí, sino el lucro que de este proceso se genera. De esta manera se evidencian las bases del sistema capitalista reflejando la dependencia existente entre el empresario, el trabajador y los medios de producción, que finalmente influirán en la conducta de estos dentro de la sociedad.
VALORIZACIÓN DEL BENEFICIO
El estudio del mercado es fundamental en el proceso de análisis de precios existentes y la formulación de cálculos de beneficios al momento de realizar la inversión por parte del  empresario que es el encargado de llevar a cabo este proceso, de esta manera se ejecutara dicho análisis con un  enfoque del trabajo y de la producción de las maquinarias durante varios periodos de tiempo. Los resultados obtenidos enfocados a  su vida útil, su obsolescencia en el mercado, periodos de producción, se tomara encueta para realizar la depreciación y ese monto se calcula exactamente para anexarlo al costo final del producto, sin ningún cargo adicional.
Las materias primas deberán calcularse de acuerdo al precio pagado en la compra. El capital constante constara de las maquinarias y de dichas materias primas; pues el capital invertido por el empresario para esta área regresara al vender el producto sin ejecutar cambios en el valor de estos.
El capital invertido por el empresario en concepto de salarios, regresa con un adicional y se denominara capital variable, ya que el capital no permanece igual sino que se incrementa. La relación existente entre capital constante y capital variable se denominara composición orgánica del capital y depende de la técnica de producción empleada. Si se considerara que existe una libre competencia de mercado, donde la tendencia será de precios iguales en un producto determinado ofrecido por las distintas empresas, el precio que obtiene el empresario por el producto es el otro factor que influirá en su ganancia.
El beneficio o ganancia lograda dividido el total del valor del capital adelantado por el empresario para la compra de maquinaria, materia prima y mano de obra se denominara rentabilidad o tasa de beneficio. El rendimiento obtenido por cada empresa, presentara una tendencia de igualación, por lo cual el empresario se verá en  obligación de adoptar nuevas tecnologías para la competencia, y de esta manera no correr el riesgo de  desaparecer o caducar a causa del constante desarrollos de nuevos productos, técnicas y maquinarias.
TENDENCIA HISTÓRICA DE LA TASA DE BENEFICIO
La constante aplicación de abaratar constantemente el costo de producción como forma de aumentar sus beneficios, por parte de los empresarios es el escenario común, esto reflejado en medidas tales como; disminución de salarios a los trabajadores, para lo cual aplican en unos casos la no compensación en los salarios la inflación del período y en otros casos la contratación de trabajadores a menores salarios (aplicando la tercerización y subcontratación), fuera de la empresa. Estos procesos se apoyan por leyes que reducen la protección del trabajador frente a abusos patronales y por políticas económicas del Estado que reducen los salarios de sus trabajadores en relación a las cargas patronales asociadas.
La reducción de costos por parte de los empresarios también se evidencia en el proceso de producción, aumentando la productividad de los trabajadores, obteniendo más productos por un salario establecido y mientras el precio de los productos se mantiene se logra obtener mayor excedente económico y aumentar sus ganancias; por lo cual se reduce la tasa de beneficio.
El empresario siempre buscara aumentar sus ganancias, es en este sentido donde se ve en la necesidad de aplicar una serie de medidas en su organización con la finalidad de lograr sus objetivos. Algunas de estas medidas tomadas por un inversionista pueden generar aumento en el capital inicial debido a su reinversión o pude significar la disminución su rentabilidad a largo plazo.
CONCEPTO DE CRECIMIENTO EN LA ECONOMÍA CAPITALISTA
El Producto Bruto Interno (PBI), se utiliza para analizar la evolución de la economía en un país, es una medida que expresa el valor monetario de la producción total de bienes y servicios realizados por los trabajadores y propietarios de un país.

La transformación del capital monetario en productos es continua, esta se ejecuta a través de maquinarias, materias primas y de mano de obra, que posteriormente se comercializara para obtener un capital monetario mayor que el inicial, esto representa el circuito de producción y comercialización que realiza el capital. El crecimiento económico se general al repetir constantemente el circuito y luego ampliarlo, partiendo de la inversión del capital final obtenido de la repetición, para generar un capital mayor.
El crecimiento de la economía de un país con un sistema económico capitalista depende de la reinversión de los beneficios logrados por los empresarios, estos beneficios son los excedentes formados en el proceso de producción de los trabajadores. Las consideraciones que siguen hacen referencia al crecimiento económico en el sentido clásico de reproducción y ampliación de bienes para incrementar la riqueza del país, enfocado en las actividades productivas del mismo.
BENEFICIO COMO MOTOR DEL CRECIMIENTO
La inversión original por parte del empresario, suscitara una sucesión de inversiones de producción, lo cual genera un crecimiento multiplicador, para ello es necesario que existan beneficios (excedentes) y que estos beneficios sean reinvertidos. De esta manera el crecimiento que se genera producto de la reinversión del empresario, involucra la compra de maquinarias, materias primas y contratación de mano de obra, por lo cual este efecto dependerá de cuanto de este capital constante obtenido, sea de origen importado o nacional y de igual manera el consumo del empresario y del trabajador, pudiendo verse reducido de acuerdo a las condiciones económicas presentes.
La producción generada por el empresario marcara la pauta  en cuanto a los beneficios que este obtendrá, pues la reinvención del mismo en cuanto a su producto reflejara la devolución de su capital con una remuneración. Los bienes y servicios producido adoptan dependiendo del caso una tendencia en  la inversión del empresario original, provocando una cadena de inversiones en producción que genera un crecimiento multiplicado; ya que el mismo posee una motivación que va asociada a la competencia y las ganas de obtener mayor beneficios que los mismo.
En caso de solo recibir perdidas en cuanto a la inversión, por causa dela falta de análisis de mercados y falta de estimaciones futuras, se verá afectada el proceso de reinvertir; pues si no existieron beneficios en los periodos previos no lo habrá en un futuro. Los generadores de bienes y trabajadores también consumen para su subsistencia y la de su familia, esto se dará según las condiciones sociales que el capitalismo requiere para su desarrollo. 
En un enfoque general encontramos que el ámbito empresarial nacional involucra un ambiente más libre, pues permite colocar parte de sus beneficios en el exterior, reduciendo las ganancias nacionales, adicionalmente es posible de acuerdo a las condiciones de rentabilidad que los empresarios extranjeros pueden invertir en el país lo cual genera un crecimiento económico.
CONDICIONES PARA LOGRAR BENEFICIOS
La condición esencial para la obtención de beneficios, es el interés de la humanidad en crecer, la búsqueda de mejoras materiales, riquezas, bienes y  reconocimiento, siendo estos los aspectos bases del capitalismo. La condición no es más que la naturaleza de algo, al hablar de los beneficios se habla de la naturaleza de procedencia.
A través del tiempo se evidencia que el éxito de un empresario y la obtención de sus beneficios necesitaban la contratación de mano de obra, que ejecutara la  producción ya sea bienes o servicios. El circuito de producción y comercialización, requieren de una repetición constante para poder incrementar los bienes a disposición. El beneficio, y su reinversión genera crecimiento, cuando extensos sectores de la economía de una sociedad presentan una organización de estilo capitalista.
El valor dado a un bien producido; es decir el precio, corresponde a una relación directa de dicho beneficio, haciendo referencia a que el empresario a medida que  disminuya los costos de producción obtendrá mayores ganancias, donde la mano de obra será el factor con mayor peso, pues a mayor productividad se obtendrá bienes con mayor valor comercial y monetario.
En cuanto al ambiente de negocio, debe existir la seguridad de repetir el circuito de producción lo que genera un aumento. La renovación tecnológica será factor clave, ya que ayudan a la reducción de costos y esto a su vez se traduce en seguir trabajando con el mismo precio de mercado, pero obteniendo mayores beneficios, tal es el caso de las importaciones de bienes de capital, las migraciones internacionales, las inversiones directas y el desarrollo del sistema nacional de innovación industriales que presente la región donde se lleva a cabo.

FACTORES QUE DETERMINAN LOS MONTOS DE LAS UTILIDADES 

a) La composición en capital constante y capital variable del proceso del empresario.
b) El pago a los dueños de los canales de comercialización, es decir, por el capital comercial, disminuyendo el beneficio del capital industrial.
c) El mantenimiento del orden social, a través de instituciones públicas y privadas, absorbe otra parte del excedente.
d) El pago de intereses al sector financiero también toma parte del excedente generado en el proceso de producción. El trabajo que se realiza en el sector financiero, si bien es necesario como todos los otros aquí considerados, no crea productos y por tanto no genera excedentes propios sino que éstos son tomados del sector productivo.
e) Pagos por transacciones en el comercio exterior (Exportaciones e importaciones).
Estas actividades disminuyen  la tasa de beneficio que queda en manos del empresario referentes a la producción y pueden ser destinadas a la inversión, por lo cual el incremento de las actividades improductivas o la transferencia de excedentes al exterior, significaran la disminución del crecimiento interno de la nación. 
Modelo básico de crecimiento económico
El estudio matemático de la economía capitalista presentado, se realiza por etapas, dando inicio por el modelo básico más sencillo y que asume una cantidad importante de supuestos fuertes y posteriormente introduciendo de manera  progresiva los elementos que acercan el modelo a la realidad del sistema. Del modelo básico se obtienen datos concluyentes que representan el comportamiento del sistema y se analizan las limitaciones del modelo.
Los modelos desarrollados trabajan con variables reales, tales como: Opuestas o nominales, y estas tratan de la producción de bienes y servicios. En el área de realización, el dinero y el crédito dinamizan el crecimiento cuando éste ocurre y empeora las crisis cuando se presentan. El sector financiero usara los excedentes que generan los trabajadores en la producción de bienes, que provee la producción atrayendo ahorros nacionales o extranjeros, facilitando el proceso de repetición y ampliación de la producción que ejecuta el empresario industrial.

El sector financiero retira los créditos cuando las crisis aparecen, amplificándolas en grado extremo. En el aspecto monetario interviene en los valores nominales de las variables, pero en una posición a largo plazo no cambia los valores reales de las variables, sus tendencias y sus relaciones.
DEFINICIÓN DEL MODELO
El modelo básico se ejecutara considerando la producción de un país o sociedad dada en un período determinado se ha agregado en un sólo producto. Esta agregación puede ser hecha sobre una base monetaria con lo cual la suposición de la teoría se acerca a la realidad del sistema capitalista.
Y = L = unidades de tiempo de trabajo M = unidades de materia prima Modelo Inicial: K = monto de maquinarias t = tiempo V = capital variable w = C = capital constante monto monetario resultantes de valuar las unidades de producto obtenidas. Salario pagado al trabajador por unidad de tiempo. En otras palabras, para obtener un número dado de unidades de producto final el empresario debe adelantar el capital variable (V) cuyo monto es (wL), donde (w) es el salario pagado al trabajador por unidad de tiempo, más el capital constante (C), que es (M+K).

La técnica aplicada  tiene retornos constantes a escala, es decir los aumentos en la cantidad de capital constante y variable son proporcionalmente iguales así como la cantidad de producto obtenido. El incremento de la producción en un factor multiplicativo dado implica proporcionales aumentos en la cantidad de trabajo realizado y de capital fijo y materia primas utilizadas.

DETERMINACIÓN DE LA TASA DE CRECIMIENTO
El beneficio del empresario es la diferencia entre el valor del producto obtenido y el costo. Debido a que en el costo el capital constante no cambia su valor el beneficio B coincide con el excedente S.
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La tasa de beneficio en el período considera todo el capital adelantado por el empresario y los beneficios logrados:
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Suponemos que todo el consumo es realizado por el trabajador, por lo que el consumo iguala al salario recibido.
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Todas las ganancias del empresario se revierten en ampliar el proceso, comprando nueva materia prima, maquinarias y contratando mano de obra.
El excedente generado se utiliza en primer lugar para reponer el capital constante que se ha desgastado en el proceso de producción. Por encima de ese valor el excedente es utilizado para ampliar el circuito de producción por lo que la economía crece y la tasa de crecimiento es el excedente neto dividido el capital adelantado por el empresario, o sea la tasa de beneficio del empresario.

Consideraciones acerca de la tasa de crecimiento
a) La tasa de obtención de excedentes es mayor si:

· Es menor el salario real de los trabajadores por unidad de tiempo, w.

· Es mayor la productividad de los trabajadores.
La técnica utilizada, que habrá de ser la más rentable para el empresario, implica la cantidad de unidades de trabajo L a utilizar y el capital fijo K. Las ganancias de los empresarios son ahorros que se invierten. A partir de estas tres condicionantes (salario, técnica utilizada e inversión) quedan determinados, los excedentes producidos por el trabajador y que se transforma en el beneficio del empresario, por lo que de ello se deriva la tasa de crecimiento del sistema económico.

b) La tasa de obtención de excedentes, m, como la razón entre el excedente y el capital variable utilizado:
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Usando la ecuación anterior, se puede escribir la tasa de crecimiento en función de la tasa de obtención de excedentes:
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La relación entre el excedente y el salario pagado, y de la técnica de producción aplicada que determina las cantidades de mano de obra y maquinaria utilizadas y la producción obtenida.
La primera ecuación nos da los excedentes obtenidos en relación a la producción agregada, por lo que se puede expresar como:
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La productividad laboral de la técnica es la razón entre el producto logrado y la cantidad de unidades de trabajo consumidas:
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La productividad del capital se define como la razón entre el producto logrado y el capital necesario según la técnica de producción:
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Luego se dividen el numerador y el denominador por Y, para obtener:
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La tasa de crecimiento calculada corresponde al sector capitalista de la producción de un país, no es necesariamente la tasa de crecimiento de la economía del país ya que en este siempre hay sectores no capitalistas tales como el trabajo doméstico, la producción artesanal y la producción agrícola de auto subsistencia. La tasa de crecimiento g puede no ser y generalmente no será coincidente con la tasa natural de crecimiento de la población n (que implica la fuerza de trabajo potencial, pero no en forma directa), derivada de las tasas de natalidad y mortalidad.

Extendiendo el modelo básico: no todo el beneficio se reinvierte
Esto se puede reflejar cuando el empresario consume un alto porcentaje de sus ganancias en artículos suntuarios o cuando parte de sus ahorros los coloca en el exterior, pero además en la sociedad actual parte del excedente es consumido por otras personas en actividades no productivas, las actividades de intermediación comercial, financiera y las necesarias para el mantenimiento y la reproducción del orden social. Así que ahora además del consumo de los trabajadores hay un consumo de los empresarios de sectores productivos y de otros empresarios y trabajadores de los sectores no productivos.
Si ( es la fracción de los beneficios que se destina a la reinversión, 0<(<1, por lo que se denomina propensión al ahorro (dado que 1-( es entonces la fracción de los excedentes  destinada al consumo social improductivo como el consumo personal de empresarios, actividades no productivas del Estado y los sectores comercial y financiero), tenemos que el monto de inversión neto en maquinaria y mano de obra es:
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Y el consumo total:
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Las ecuaciones se deducen de la misma forma que en el modelo básico original, pero toman en cuenta el nuevo monto destinado a la inversión, por lo que resulta en:
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Introduciendo ahora g de la misma forma que en el desarrollo anterior y despejando:
[image: image14.png]g =VS/(WL+K)
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Obsérvese la similitud con la expresión de la tasa de crecimiento en el modelo básico:
[image: image15.png]=S5/(WL+K)




                                          (5)
De la comparación entre (5) y (4) y del hecho de que (1-() representa la fracción del excedente que es consumida  socialmente surge que un aumento de las actividades no productivas (comerciales, financieras, estatales no productivas, consumo suntuario de los empresarios o colocación de los beneficios en el exterior) disminuye el crecimiento de la economía.
Para relacionar el crecimiento con la rentabilidad de las empresas, recordamos que:
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Por lo que las tasas de crecimiento y de beneficio, en una economía, son directamente proporcionales pero la primera es menor que la segunda debido a que ( es menor que la unidad:
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Por otra parte, se mantienen como válidas las conclusiones acerca de los factores que influyen sobre la tasa de crecimiento que expusiéramos en los apartados anteriores.

Conclusiones y limitaciones del modelo básico
Este modelo básico representa el crecimiento de la economía en una forma simplificada, respetando fundamentalmente las características de la misma. El crecimiento económico queda determinado por la tasa de beneficio, al ser reinvertidos estos beneficios en su totalidad el crecimiento será máximo posible, en otro escenario, si una parte de los beneficios es consumida suntuariamente el crecimiento disminuye. 

Las limitaciones del modelo suponen una serie de características; tales como, el modelo representa una economía sistematizada donde no hay incertidumbres ni crisis, las variables significativas crecen a la misma tasa cuando no se introduce el progreso técnico, no responde a la realidad de la sociedad capitalista donde la búsqueda del beneficio individual alterando la oferta y la demanda, entre otras limitaciones no menos importantes. 
El modelo básico desarrollado representa el crecimiento de la economía en una forma simplificada, respetando en lo fundamental las características de la misma.

MODELO BÁSICO CON PROGRESO TÉCNICO
La condición de cambio de técnica viene generada principalmente por la búsqueda continua de concebir la obtención de mayores beneficios, esto enfocado en la ejecución de un período siguiente del cual se produce la introducción de la nueva técnica, en referencia al beneficio que se obtuvo en el período actual previo a la innovación. Las nuevas técnicas siempre implicaran una inversión mayor de capital, de manera constante y así mismo un menor uso de esfuerzo de trabajo o mano de obra. Al Adoptar una nueva técnica de producción estos beneficios disminuirán luego debido a la competencia hasta tasas menores que las que le proporcionaban cuando se aplicaban las viejas técnicas en proceso de producción.

IMPLICANCIAS DEL CAMBIO TÉCNICO
El sistema económico capitalista el avance tecnológico, tiene una inclinación  hacia el sentido de que por cada unidad de producto obtenido las nuevas técnicas incorporan más medios de producción y se disminuye la fuerza de trabajo, es decir aumenta la productividad laboral a la vez que disminuye la productividad del capital. Es así, que La tasa de beneficio disminuirá frente a un cambio de técnica que ahorra capital variable invirtiendo en medios de producción.
Esto tomando el supuesto escenario de que el empresario busque reducir la mano de obra en la producción, haciendo una adecuación e innovación de tecnología en su proceso.

El crecimiento de la economía con cambio técnico
La expresión para la tasa de crecimiento con progreso tecnológico con la equivalente para una técnica de producción fija:
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En esta se reflejan las tasas de crecimiento con distinto signo de las productividades de los medios de producción y la mano de obra aprobando los montos de capital constante y capital variable respectivamente, estas tasas surgen debido al cambio técnico. Mientras que el crecimiento de la economía sigue estando directamente relacionado con la tasa de beneficio y su reinversión.
En este modelo, permite pronostica la presencia de crisis en el sistema económico capitalista que se conforma junto a las fases de crecimiento. Por  lo cual, no se puede estudiar la crisis del crecimiento económico, pero se pueden determinar las tendencias del sistema, estas han sido comprobadas empíricamente en diversos estudios:

· El crecimiento económico, debido a la acumulación de capital como característica central del sistema.

· El aumento de la productividad del trabajo, lo que implica el valor decreciente de los productos.

· La tasa creciente de obtención de excedentes por parte del empresario.

· La creciente composición armónica del capital.

· La tendencia decreciente de la tasa de beneficio promedio de la economía.

Este modelo permite prever la existencia de crisis en el sistema económico que configuran junto a las fases de crecimiento los ciclos económicos, sin embargo surge más de la realidad histórica (dado que el sistema capitalista no se ha detenido ni explosionado, sino que luego de cada crisis ha comenzado un nuevo período de crecimiento). Los ciclos económicos y los modelos matemáticos que las describen serán el objeto de análisis de la próxima sección de este trabajo.
El cambio técnico del crecimiento de la economía, al ser expuesto compara la tasa de crecimiento con progreso tecnológico con su equivalente para una técnica de producción fija, vemos que la única diferencia es que ahora aparecen las tasas de crecimiento de las productividades de los medios de producción y la mano de obra ponderando los montos de capital constante y capital variable respectivamente.
Uruguay: economía primaria agro exportadora (1875-1929.)
CARACTERÍSTICAS DEL CAPITALISMO MUNDIAL EN LA ÉPOCA 
· Se caracteriza por capitales de moderada escala, empresas con bases familiares y organización en plantas fabriles mecanizadas

· Las oportunidades de inversión se presentaron tanto en la industria para la exportación como en el desarrollo de la infraestructura necesaria para llevarla a cabo.

· Todas las economías que compartían una base monetaria común (oro, plata o mixto) estaban ligadas a un nivel mundial de precios por su compromiso con la convertibilidad.

· La expansión capitalista lleva a la búsqueda de nuevos mercados y a la confrontación bélica.

· Países como Uruguay, incrementaron su comercio internacional con los países europeos; fueron destinatarios de una fuerte inversión en actividades destinadas a producir para los mercados de los países industrializados. 

ANTECEDENTES DE LA ECONOMÍA URUGUAYA 
El capitalismo de la época viene caracterizado por una serie de capitales de moderada escala, empresas con bases familiares y organización en plantas fabriles mecanizadas. En lo que respecta al ámbito internacional, los términos de intercambio experimentaron una mejoría importante debido a la reducción de los costos de transportes en las importaciones y al aumento de la productividad en los países originarios de esas importaciones.
La economía de Uruguay la década de 1860, presento una fase de auge debido en lo interno a la expansión del ovino, la consolidación de la producción de tasajo, comercio de tránsito y el abastecimiento de las fuerzas brasileñas durante la tristemente recordada Guerra de la Triple Alianza.
Uruguay entre 1860 y 1875 se caracterizó por un fuerte desequilibrio de su balanza comercial, la deuda externa y el pago de dividendos de las inversiones extranjeras. Debido a la desconfianza en las posibilidades uruguayas y, posiblemente de mayor importancia, a la “gran depresión” mundial que se inició ese año.

CRECIMIENTO, CRISIS Y CAMBIO
Crecimiento.
En el área de la industria, creció la actividad financiera por la expansión de la primera década del siglo, con predominio extranjero (en especial británico) en la banca. La caída de los precios implico una brusca disminución de la riqueza generada por el sector ganadero. La ganadería tuvo un crecimiento lento y menor que el resto de los sectores de la economía, lo mismo ocurrió con el volumen de sus exportaciones.

Crisis
La crisis en Uruguay tiene un factor fundamental para su crisis económica,  fue la caída de la rentabilidad de la producción ganadera, base casi excluyente de la riqueza externa del país, que para el momento representaba una de las actividades fundamentales de su producción económica.
Se presenta en la tasa de beneficios de los estancieros, una reducción de manera sustancial desde el año de 1876 hasta 1890, esto como reflejo de la disminución que se presentó en los precios y por el lado opuesto el aumento en los gastos que representaba la inversión y en mejora de las tecnologías de producción.
Aspectos de cambio 

El sufrido cambio estructural en la oferta mundial de productos primarios, genera una caída de los precios de los productos ofertados. La declinación irreversible del Imperio Británico, que en ese momento representaba la principal ruta o destino de la producción uruguaya, así como del origen de capitales inversores en el país, posteriormente se le suma su sustitución progresiva por parte los Estados Unidos, en la llamada hegemonía del mundo capitalista y la crisis que conmueven la base del sistema en 1929, constituyen la culminación de un periodo histórico en la economía del Uruguay.
Todos estos aspectos se presentan a pesar del fase comprendida entre los años 1890 y 1913, donde la agricultura tuvo un crecimiento importante entre este período, se mantuvo el patrón oro y creció la actividad financiera por la expansión de la primera década del siglo, con predominio extranjero en la banca.
SÍNTESIS DE LA SECCIÓN

En nuestros días vivimos en un sistema económico, este sistema es aquel que nació desde épocas feudales remotas y que posteriormente toma consolidación en la nacimiento de la era industrial a partir del siglo XVII, en este sentido la producción de bienes y la generación de servicios con un crecimiento continuo el cual es motivado por la premisa de mejores beneficios de los empresarios, los cuales producen productos partiendo de otros productos primarios y transformados a través de mano de obra de los trabajadores y maquinarias que luego se comercializan.
En la aplicación y estudio del modelo matemático básico se aplica el análisis de estos factores en el proceso de producción o forma de comercialización y de él se extrae el conocimiento de una tasa de crecimiento, la cual es directamente proporcional a la tasa de beneficios, multiplicada por la fracción de excedentes que no es consumida, (social o personalmente) sobre los excedentes totales.
La finalidad del empresario es del aumentar sus beneficios a través de la disminución de sus costos y  la necesidad de batir a sus competidores, continuamente mejorando sus técnicas de producción y aplicando nuevas tecnologías y sistemas de gestión dentro del proceso de producción de productos finales comercializados y distribuidos.
Conclusiones
Los procesos económicos a nivel mundial están adecuados a una sucesión de cambios que se generan según diversos factores, lo que sugiere que la economía sea de carácter  flexible que se adapte a dichos cambios. Como  consecuencia de los cambios que se generan y  la rapidez con la que se presentan, se debe estar preparado, para afrontar estos retos a nivel económico con medidas útiles y eficientes que puedan solventar un escenario adverso si este se presenta.
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